
Moudrost shůry



Jakubův 1:5  (CSP)
 Nedostává-li se někomu z vás moudrosti, ať ji žádá od Boha, který dává všem štědře a nevyčítá, a 
bude mu dána.
Matouš 7:24 - 27 (CSP)
„Každý, kdo slyší tato má slova a činí je, bude tedy podoben muži prozíravému, který postavil svůj 
dům na skále. A spadl déšť a přihnaly se vody a zaduly větry a udeřily na ten dům -- ale nezřítil se, 
neboť byl založen na skále. A každý, kdo slyší tato má slova a nečiní je, bude podoben muži 
pošetilému, který postavil svůj dům na písku. A spadl déšť a přihnaly se vody a zaduly větry a 
udeřily na ten dům -- a zřítil se a jeho pád byl veliký.“

➢ O moudrost je třeba prosit Boha.

➢ Je třeba naslouchat našemu Pánu – číst si jeho 
slovo, přemítat nad ním a diskutovat o něm s 
Bohem i druhými lidmi.

➢ Podle poznaného božího slova je však třeba 
bezprostředně jednat, neotálet. Jinak rychle 
zapomeneme (Jak 1:22-24).

➢ Znalosti nestačí, je třeba podle nich žít, jen tak 
budou k užitku, jen tak budeme skutečně moudří.



Přísloví 1:1 - 8  (CSP)
Přísloví izraelského krále Šalomouna, syna Davidova, k poznání moudrosti a kázně, k porozumění 
řečem rozumným, k přijetí rozumné kázně, spravedlnosti, práva a přímosti, aby dala prostoduchým 
chytrost a mládenci poznání a rozvahu. Ať je slyší moudrý a přibude mu bystrosti, ať rozumný získá 
schopnost vést, aby dokázal porozumět přísloví a podobenství, slovům moudrých i jejich hádankám.
Počátek poznání je bázeň před Hospodinem, moudrostí a kázní pohrdají hlupáci. Můj synu, slyš 
naučení svého otce, nezavrhuj poučení své matky.
Přísloví 2:1 - 11 (CSP)
Můj synu, jestliže přijmeš mé řeči a uchováš u sebe mé příkazy, učiníš své ucho vnímavé pro moudrost 
a nakloníš své srdce k rozumnosti, jestliže zavoláš na porozumění a pozvedneš svůj hlas k rozumnosti, 
jestliže ji budeš hledat jako stříbro, pátrat po ní jako po skrytých pokladech, tehdy porozumíš bázni 
před Hospodinem a získáš poznání Boha. Vždyť moudrost dává Hospodin a z jeho úst pochází poznání 
a rozumnost. Uchovává úspěch pro přímé, je štítem pro ty, kdo žijí bezúhonně, střeží stezky práva a 
chrání cestu svých věrných. Tehdy porozumíš spravedlnosti, právu a přímosti, každé dobré stezce, 
neboť moudrost vstoupí do tvého srdce a poznání tvou duši potěší; rozvaha bude tebe chránit, 
rozumnost tě bude střežit.

➢ Zdrojem moudrosti je sám Bůh, který svou moudrost vložil do 
svého slova a ukryl ji ve všem kolem nás. Jemu je třeba 
naslouchat a o všem co vidíme a slyšíme s ním rozmlouvat.

➢ Máme s pokorou naslouchat i všem okolo nás a mít oči otevřené.



1 Korintským 1:17-31  (CSP)
Neboť Kristus mne neposlal křtít, ale hlásat evangelium, a to ne moudrostí slov, aby Kristův kříž 
nebyl vyprázdněn. Slovo kříže je totiž bláznovstvím těm, kteří hynou, ale nám, kteří jsme 
zachraňováni, je mocí Boží. Je napsáno: ‚Zahubím moudrost moudrých a rozumnost rozumných 
zavrhnu.‘ Kde je  moudrý? Kde je učitel Zákona? Kde je řečník tohoto věku? Neučinil Bůh moudrost 
tohoto světa bláznovstvím? Neboť když svět v Boží moudrosti nepoznal skrze svou moudrost Boha, 
zalíbilo se Bohu skrze bláznovství této zvěsti zachránit ty, kdo věří. Neboť Židé žádají znamení a 
Řekové hledají moudrost, my však hlásáme Krista ukřižovaného: Židům pohoršení, pohanům 
bláznovství, ale těm, kteří jsou povoláni, Židům i Řekům, Krista -- Boží moc a Boží moudrost. Neboť 
co je u Boha bláznivé, to je moudřejší než lidé, a co je u Boha slabé, to je silnější než lidé. Vidíte, 
bratři, jak vás Bůh povolal: není mezi vámi mnoho moudrých podle těla, ani mnoho mocných, ani 
mnoho urozených. Ale co je u světa bláznivé, to si vybral Bůh, aby zahanboval moudré, a co je u 
světa slabé, to si vybral Bůh, aby zahanboval silné; a co je u světa neurozené a méněcenné, to si 
vybral Bůh, vybral dokonce i to, co není, aby zrušil to, co je, aby se žádné tělo nemohlo před Bohem 
chlubit. Vy však jste z něho v Kristu Ježíši, jenž se nám stal moudrostí od Boha, spravedlností, 
posvěcením i vykoupením, aby se stalo tak, jak je napsáno: ‚Kdo se chlubí, ať se chlubí v Pánu.‘

➢ Bůh si oblíbil vyvyšovat ponížené a pokořovat povýšené.

➢ Bůh si necení výmluvnost, přesvědčivost argumentace a 
řečnické umění tak jako tento svět, ale proměnu srdce.

➢ Tento svět si naopak necení boží moudrosti a připadá mu jako 
bláznovství, protože má jiné, pro něj nepochopitelné hodnoty.



Jakubův 3:13 - 18  (CSP)
Kdo je mezi vámi moudrý a rozumný? Ať ukáže dobrým způsobem života své skutky v moudré 
tichosti. Máte-li však v srdci hořkou závist a soupeření, nechlubte se a nelžete proti pravdě. To není 
moudrost sestupující shůry, ale pozemská, duševní, démonská. Vždyť kde je závist a soupeření, tam 
je zmatek a kdejaká špatná věc. Moudrost shůry je především čistá, potom pokojná, mírná, 
poddajná, plná milosrdenství a dobrého ovoce, nepochybující, bez přetvářky. Ovoce spravedlnosti 
je v pokoji zaséváno těm, kdo působí pokoj.

➢ Moudrost shůry není jen o znalostech, ale o 
ochotě naslouchat, o ochotě nechat se poučit 
a neustále růst v poznání Boha.

➢ Znalosti a poznání nejsou v božím království 
předmětem obdivu, ale jsou dány ke 
společnému prospěchu.

➢ Nemáme se hádat, ale trpělivě usměrňovat 
odpůrce a (2.Tim 2: 24 - 25).

➢ Jen láska dovede správně kárat.



1 Korintským 8:1 - 3 (CSP)
Pokud jde o maso obětované modlám, víme, že všichni máme poznání. Poznání činí člověka 
domýšlivým, ale láska buduje. Jestliže se někdo domnívá, že něco poznal, nepoznal ještě tak, jak je 
třeba poznat. Jestliže však někdo miluje Boha, Bůh ho zná. 
1 Korintským 13:6 -13 (CSP)
Neraduje se z nepravosti, ale raduje se spolu s pravdou. Všechno snáší, všemu věří, ve vše doufá, 
všechno vydrží. Láska nikdy nezanikne. Proroctví -- ta pominou; jazyky -- ty utichnou; poznání -- to 
pomine. Neboť jen částečně poznáváme a částečně prorokujeme. Když však přijde to, co je dokonalé, 
pomine to, co je částečné. Když jsem byl dítě, mluvil jsem jako dítě, smýšlel jsem jako dítě, uvažoval 
jsem jako dítě. Když jsem se stal mužem, zanechal jsem dětinských věcí. Neboť nyní vidíme jako v 
zrcadle, zastřeně, potom však uvidíme tváří v tvář. Nyní poznávám částečně, potom poznám 
důkladně, jak jsem byl také sám poznán. Nyní zůstává víra, naděje a láska, tyto tři věci. Ale největší z 
nich je láska.

➢ Naše znalosti jsou vždy jen částečné a zkreslené, proto 
je třeba zůstávat pokorný a poučitelný.

➢ Pokud jednám s druhým, musím si být vždy vědom, že 
se můžu mýlit, že nevím všechno.

➢ Místo neustálého hašteření o sporných otázkách nebo 
nadutosti na své poznání se máme učit milovat jedni 
druhé. 



Shrnutí:

➢ Zdrojem moudrosti je Bůh, který svou moudrost vložil do svého slova a ukryl ji ve všem 
kolem nás.

➢ Je třeba naslouchat našemu Pánu – číst si jeho slovo a prosit o moudrost a zjevení.

➢ Máme s pokorou naslouchat i všem okolo nás a diskutovat o božích věcech s druhými.

➢ Podle poznaného božího slova je však třeba bezprostředně jednat, neotálet. Jinak na 
vše zapomeneme.

➢ Znalosti nestačí, je třeba podle nich žít, jen tak budou k užitku, jen tak budeme 
skutečně moudří.

➢ Dokud žijeme na tomto světě, tak jsou naše znalosti vždy jen částečné a zkreslené, 
proto je třeba zůstávat pokorný a poučitelný.

➢ Moudrost shůry není o znalostech, ale o ochotě naslouchat o ochotě nechat se poučit 
a neustále růst v poznání Boha.

➢ Znalosti a poznání nejsou v božím království předmětem obdivu, ale jsou dány ke 
společnému prospěchu. 
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